

普京叫板 美国在欧反导系统

4版

公交公司欲推出 多票种新月票

5版

七部委要求 清理机关办公楼

7版

今天白天到夜里 多云到晴

风力 东南风3级左右

温度 最高33℃ 最低22℃

降水概率为0



王文超在跨越式发展八大重点工程领导小组会议上要求

统一思想 务实重干 全力推进

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,我市召开跨越式发展八大重点工程领导小组会议,听取八大重点工程进展情况汇报,分析工程推进中遇到的困难和问题,并对下一步工作进行部署。省委常委、市委书记王文超要求,要统一思想,加强领导,通力协调,务实重干,以八大重点工程为抓手,推动我市经济社会实现跨越式发展。

市领导赵建才、郝建生、杨惠琴、白红战、李秀奇、王璋、姚待献、穆为民、胡荃、李建华、李保山、王平、龚立群、王林贺、王庆海、武国瑞、田涛、李西海、岳喜忠、张万一、朱专兴、舒安娜、邓庆洲等出席会议。

会上,扶优扶强工程、产业园区建设工程、科技自主创新工程、新农村建设工程、城市建设管理工程、交通枢纽和物流

工程、生态建设工程、文化建设工程等八大重点工程指挥部指挥长先后汇报了工程进展情况(详见3版)、现存困难和问题以及下一步工作打算。

听取情况汇报后,市长赵建才对下一步工作进行了部署。他指出,要坚持八大重点工程的工作思路不动摇,重点项目要坚持高起点、高标准,要坚持例会制度、台账制度、现场办公会协调制度和督察制度,要坚持动态管理,及早谋划,适时调整。

赵建才强调,要重点抓好20个重大工程项目;抓紧制定城市生态水系规划、城市综合交通专项规划、产业规划、城市区域规划、土地修编规划、沿黄文化产业带规划等六大规划;加快客运专线、火车

站西出站口改造、航空港、公路客运站等四大枢纽建设;抓紧组建城建集团、交通建设投资公司、文化产业投资公司、国投公司、住宅投资公司等五大投资公司;做好国有工业、商业企业改革、城管体制改革、金融机构改革、农村综合配套改革等四项改革;推进郑州国家干线公路物流港、郑州铁路集装箱中心站、中南部邮政物流集散中心等物流节点建设,通过抓重点项目带动跨越式发展。

王文超指出,今年以来,由于领导重视,及早安排,目标明确,责任到位,部门联动,配合密切,八大重点工程总体进展顺利,但仍存在进展不平衡;个别干部作风浮躁,无所作为,等、靠、要思想严重;土地、资金等制约因素不断增强;一些项

目由于组织协调不力,影响进度等问题。针对目前存在问题,王文超要求,要把思想统一到胡锦涛总书记视察河南重要讲话精神上来,统一到科学发展观上来,统一到建设环保型城市的理念上来,统一到节能降耗上来,加快推进经济社会发展实现跨越式发展;要把八大重点工程作为市委、市政府工作的重中之重,加强领导,通力协调,全力推进。

王文超强调,要抓住关键,用改革的方法解决当前面临的问题;要解决好人才问题,把有能力的人放在关键位置;要务实重干,研究解决土地、融资、新农村建设和小城镇建设资金集中使用、超硬材料产业发展、销售收入过百亿企业的打造等问题,大力推进八大重点工程。

在解放思想上 要有新的突破

——三论深入学习贯彻胡锦涛总书记视察河南、郑州重要讲话精神

本报评论员

把胡锦涛总书记视察河南、郑州重要讲话精神学习好、贯彻好、落实好,很重要的一点就是在解放思想上有新的突破。思想是行动的先导,思想解放的程度决定着我们的学习、贯彻、落实的力度和效果。

事物的发展是无止境的,社会的进步是无止境的,思想的解放也是无止境的。思想解放是一个循序渐进、不断拓展的过程,不可能一蹴而就、一步到位。每一次思想解放都会带来实践上的突破,如果我们不能适应形势,不断解放思想,就不可能时刻立于时代的潮头。胡锦涛总书记的重要讲话,涵盖有全新的精神、全新的理念,我们不能用老观念、老思路、老的办法去贯彻、去落实,我们必须把思想再解放,把观念再更新、把思路再拓宽。

客观地讲,这几年我们发展得比较快,变化也比较大,这是我们不断解放思想的结果。也许正是这个原因,有的同志就认为思想解放得差不多了,这是一种非常有害的认识。其实,与日新月异形势变化相比,与其他先进兄弟城市相比,我们思想解放的程度还有相当差距。当前,在我们的一些党员干部身上,还存在着小进即满、小富即安的小农意识,还存在着因循守旧、墨守成规的保守意识,还存在着靠上级、等政策、求援助、要扶持的惰政意识,如此等等,与胡锦涛总书记的讲话中的要求,与加快跨越式发展的现实需求,都是格格不入的,必须加以克服。

为了深入贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神,我市组织党政考察团到南京、武汉、重庆三市考察、学习,随团成员一个最切实的感受就是我们的思想还不够解放,发展的理念不新,发展的眼界不高,发展的胆略不大。

经济社会的大发展,取决于思想观念的大解放,这是改革开放的实践带来的最宝贵的经验,任何时候都不能忽略或者淡忘的经验。我们要从贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神的高度,从走在中原乃至中部发展前列的高度,从加快实现跨越式发展的高度,进一步解放思想,解决好思想动力问题。要把思想解放、观念更新落实到具体工作和各项决策部署中,以思想大解放、观念大更新,推动经济大发展,促进民生大改善。

生猪价格趋稳 五措施稳肉价

本报讯(记者 刘俊礼)针对当前猪肉价格波动情况,市畜牧局负责人昨日表示,将采取5项措施,发展生猪生产,确保猪肉市场供应。这5项措施:一是启动价格调节基金;二是加强货源组织,防止因供应不足造成价格波动;三是加强市场监管;四是大力发展标准化规模生产;五是加强行业信息引导。

据了解,近期猪肉价格的快速上涨,主要原因是生猪价格周期性波动影响、养殖成本增加、猪肉消费需求上升等。据市畜牧局监测,5月3日以来,郑州市生猪产品价格大幅上涨,5月22日,活猪和去骨带皮猪肉突破最高价,新高不断被刷新。5月28日,活猪和去骨带皮猪肉价格分别达到12元/公斤、18元/公斤,分别同比上涨108%、110%,此前的最高价格是2004年创造的,分别是10.24元/公斤、15元/公斤。

生猪价格上涨对大多数市民生活影响不大。目前,生猪生产稳定,一季度能繁母猪存栏占存栏猪的11.2%,高于正常水平,发展后劲充足。

专家预计,随着天气转暖消费量下降,生猪产品价格会小幅回落。预计年底全市生猪存、出栏和猪肉产量同比仍将增长。



一年种花 300多万株

“绿城”变“花城”初现俏模样

本报讯(记者 裴其娟/文 汪静文/图)“没想到,一封信能引起这么大的轰动!”去年的6月5日,市民王曙光就“绿城”变“花城”给书记市长信箱写了一封信。昨日,在市园林局组织的研讨会上,了解到郑州一年变化的王曙光激动不已。王曙光说,去年5月,在北京工作的好

朋友志明回乡扫墓,在感叹郑州创建国家园林城市变化的同时,提出郑州在园林绿化上还应该多栽花,这样不至于太单调。志明回京后,王曙光将这些意见写成信,在5月30日寄给了书记市长信箱。不久,省委常委、市委书记王文超批示:“建议很好,请认真研究,提出方案,努力

在短期内把‘绿城’变‘花城’。”从此,市园林局开始了“绿城”变“花城”的行动。

市园林局制定了郑州“花城”建设三年方案,从2006年开始,市区新栽月季、紫薇(红)、夹竹桃、碧桃、海棠、紫荆、樱花、木槿、连翘、花石榴、红叶石楠、红叶李及草本花卉等观花观叶植物315.6万株,建成月季、紫荆、樱花、百合等多个特色公园,20余条观花道路,基本实现“四季常绿、三季有花”,“花城”建设初见成效。

市园林局局长邢建新表示,将结合郑州特点,保持特色、突出亮点,不断完善植物品种,突出大规模,形成震撼力,讲究艺术性,表现文化内涵。

1972年联合国正式确定每年的6月5日为世界环境日,旨在唤起各国政府和全世界人民注意保护人类赖以生存的环境,自觉采取行动共同参与环境保护。今天是第36个世界环境日,联合国确定的主题是“冰川消融——后果堪忧”。为呼应这一主题,国家环保总局将今年世界环境日中国主题确定为“污染减排与环境友好型社会”,显示了中国政府和人民减少污染物排放、建设环境友好型社会的决心。

加强环境保护 共建绿色家园

——纪念“六五”世界环境日

郑州市人民政府市长 赵建才

国家卫生城市、创建国家园林城市、创建国家环保模范城市、创建全国文明城市的“四城联创”目标,经过全市人民的共同努力,我们已经创建成功了国家卫生城市和国家园林城市,并再次取得了创建全国文明城市工作先进城市称号,这些都为我们创建国家环境保护模范城市奠定了坚实的基础。

但是,我们也应清醒地看到,当前我市经济快速增长与环境保护之间的矛盾还比较尖锐,与实现经济社会又好又快发展的要求相比,我市环境保护的任务还十分艰巨。市委、市政府决定,今年将继续以创建国家环保模范城市为载体,按照建设环境友好型社会的要求,切实增强责任感和紧迫感,群策群力,扎实工作,为实现我市生态环境的根本改善而不懈努力。

一是严格落实环境保护目标责任制和责

任追究制。到2010年我市二氧化硫和化学需氧量排放总量削减目标,是“十一五”规划确定的约束性指标,是市政府向全市人民作出的庄严承诺。我们将污染物排放总量以及环境质量等各项目标任务已经分解到各级政府和各个部门,我们将层层抓落实。对主要污染物的削减情况纳入市政府目标管理,对未完成任务、环境质量恶化、发生重大污染事故的责任人严格问责。

二是严格控制污染物排放总量。要通过控制污染“增量”,削减污染“存量”,使污染“总量”保持在环境容量允许的范围内,使产业结构和增长方式与区域环境容量相适应。“十一五”期间,我市将坚持以污染物总量控制为主线,切实做到“五个落实”,即把污染物总量控制落实到产业结构调整中,依靠淘汰落后生产力腾出总量;落实到区域、流域综合整治中,依

靠治污减少总量;落实到城市规划中,依靠优化发展降低总量;落实到建设项目环境影响评价审批中,以新带老消化总量;落实到重点企业的发展中,依靠清洁生产削减总量。

三是继续开展重点流域区域环境综合整治。以解决危害群众健康和影响可持续发展的环境问题为重点,采取硬措施,深入开展重点流域区域环境综合整治工作,突出抓好“一流域、三行业、八区域、一创建”(一流域即黄河流域综合整治,三行业即电力、化肥、医药行业综合整治,八区域即市区、上街区及六县市综合整治,一创建即开展创建环保模范企业活动),为群众打造安全、温馨、舒适的生产和生活环境。

四是大力发展循环经济。把资源循环利用的思路贯彻到整个产品的生产和使用过程中,并对产生的废弃物进行再利用,最大限度地

减少废弃物的排放;企业要积极推进清洁生产方式,采用清洁技术,树立清洁、节约、环保的新形象;加强产业的生态化改造,大力发展生态农业、生态农业、绿色服务业,积极推进废弃物再利用,努力实现资源化和无害化,缓解资源供给不足的矛盾,最终达到减少污染物排放目的。

五是坚持统筹城乡环境建设。按照预防为主,综合治理的方针,结合重点区域、重点流域的治理,结合新农村建设,加强农村的环境建设工作。积极开展土壤污染防治,减少农村面源污染。加强森林生态和生态水系建设,让城乡居民共享蓝天碧水。

六是形成共建环境友好型社会的良好氛围。全市人民要以主人翁的态度,切实增强环保意识,把节约资源、保护环境作为自觉行动,积极投身到绿色企业、绿色机关、绿色学校、绿色社区、绿色家庭等群众性创建活动中,在全社会营造浓厚的环保氛围。

保护环境,就是保护我们的家园。当前,我市创建国家环保模范城市工作已经到了关键时刻,全市人民要行动起来,从我做起,从身边做起,共同参与环境保护工作。让我们携起手来,为建设一个经济发达、环境优美、生态良好的新郑州,为建设人与自然和谐相处的绿色家园而努力奋斗!

落实胡锦涛总书记重要讲话精神 加快推进郑州跨越式发展

各行各业争创文明

本报讯(记者 裴其娟 王一博)公交车乱挤小轿车、“的哥”衣着不整等,都将被列入不文明行为进行整治。昨日,我市召开“热情迎奥运、文明我先行”活动工作会,要求强力推进文明礼仪教育、优质服务竞赛、交通文明建设、环境综合整治、志愿服务和各种精神文明创建活动,进一步提高公民文明素质和社会文明程度。

距2008年北京奥运会和我市创建全国文明城市考核还有一年时间,市民文明素质“软指标”仍待提高。根据“热情迎奥运、文明我先行”活动要求,市民在人际交往中要做到讲究礼仪、衣着整齐、举止文雅、言语文明。有关部门将通过各种活动,对市民进行礼仪、礼貌、礼节教育,创造家庭和善、邻里和睦、人际和谐。

活动中,将强化交通秩序、公共场所、景区秩序,治理公交车等机动车乱抢道,“的哥”衣着不整、言语粗俗以及公民旅游中不修边幅、不讲卫生、不守秩序、喧哗吵闹等问题。